

联合国儿基会说 今年1500多万儿童受暴力冲突影响



(新华社联合国讯) 联合国 暴力冲突严重影响的儿童多达1500万。今年全球受 1500万。

儿基会说，多达1500万名儿童陷入中非共和国、伊拉克、南苏丹、巴勒斯坦、叙利亚和乌克兰等发生的暴力冲突中，约2.3亿名儿童目前生活在受武装冲突影响的国家和地区。

儿基会执行主任莱克说，对众多儿童来说，2014年是“毁灭性的一年”。他们成为孤儿、被绑架、遭虐待、被征召入伍、被强奸、甚至被当作奴隶贩卖。“在我们所能回忆起的岁月中，还从没有如此多的儿童遭受这般难以启齿的暴行”。

儿基会说，在中非共和

国，230万名儿童受冲突影响。在过去的一年中，上万名儿童被武装团体招募，430多名儿童被杀和致残。加沙今年夏天发生的冲突导致5.4万名儿童无家可归，538名儿童死亡。在叙利亚，730万名儿童受冲突影响，包括170万名儿童难民。在伊拉克，估计今年有270万名儿童受冲突影响，至少700名儿童致残、丧生。

儿基会说，2014年危机众多，一些危机很快被遗忘或不受关注。阿富汗、刚果(金)、尼日利亚、巴基斯坦、索马里、苏

丹和也门等国的长期危机仍在夺取更多年轻的生命和他们的未来。此外，西非埃博拉疫情暴发导致数千名儿童失去父母成为孤儿，大约500万名儿童失学。

为帮助受危机影响的儿童，儿基会等人道主义组织正合作在中非共和国、伊拉克、叙利亚、南苏丹、西非等地为儿童提供教育、疫苗接种、治疗营养不良、支持孤儿等活动。莱克表示，世界可以，而且必须作出更多努力，让每个儿童的处境在2015年得到改善。

(记者 倪红梅 史霄萌)

背景资料

国际反腐败日

(新华社北京讯) 12月9日是联合国确定的国际反腐败日，今年宣传活动的主题是“打破腐败链”。

2003年10月31日，第58届联合国大会通过了《联合国反腐败公约》。这是联合国历史上第一个指导国际反腐败斗争的法律文件，对各国加强反腐行动、促进反腐国际合作具有重要意义。大会还决定将每年的12月9日确定为国际反腐败日，以提高人们对腐败问题的重视和对公约作用的认识。

2003年12月9日至11日，联合国在墨西哥梅里达举行国际反腐败高级别会议，正式签署《联合国反腐败公约》。2005年12月14日，《联合国反腐败公约》正式生效，为世界性的反腐败斗争以及国际反腐败合作提供了国际法依据与保证。

腐败不仅是经济问题，也是政治和社会问题。它严重威胁着一个国家的发展与稳定，是一种对社会产生广泛腐蚀作用的“隐性恶疾”。腐败行为不仅破坏法治，损害政府的合法性，同时也削弱了政府的执行力。腐败还会造成投资减少，并为有组织犯罪和恐怖主义提供滋生的温床。

腐败在全世界范围内普遍存在，所有国家，不管大小和贫富，都存在着腐败现象。据世界银行估算，全球每年仅贿赂成本就高达1万亿美元。欧盟委员会今年2月首次发布的反腐调查报告称，欧盟28个成员国都存在腐败现象，欧盟成员国因腐败每年造成的经济损失达1200亿欧元。而对于发展中国家，腐败尤其具破坏性。许多急需用于改善医疗保健、教育、清洁用水和基础设施等工作的巨额款项会被“吞噬”，从而阻碍了这些国家脱贫和经济发展的步伐。

腐败更多地缘于贪婪，而《联合国反腐败公约》则是当今世界反腐败最有力的法律手段。联合国秘书长潘基文曾多次呼吁各国企业家依照公约采取措施，同政府部门共同努力预防和打击腐败，树立起一种廉正、透明、问责和善治的文化，实现一个人人共享的公正、包容和更加繁荣的未来。

加拿大和英国驻埃及使馆因安全原因暂停公共服务

(新华社开罗讯) 加拿大驻埃及大使馆官方网站8日发布声明说，出于安全考虑，该使馆将暂停所有公共服务。此前一天，英国驻埃及使馆也因同样原因宣布暂停服务。

加拿大使馆工作人员在电话中告诉新华社记者，目前使馆公共服务工作已全部暂停，何时恢复将另行通知。他没有提供更多细节，只表示若有紧急情况可进行电话留言。

7日，英国驻埃及大使馆发言人宣布，考虑到安全因素以及使馆工作人员的最大利益，使馆自当日起暂停公共服务。

据报道，英国使馆此前曾要求埃及当局封闭通往使馆的道路以保障人员

安全，但埃及使馆所在地区街道是连接市中心的交通要道为由，拒绝了使馆的要求。

加拿大和英国使馆位于开罗市中心的花园城地区。同处该区的美国大使馆目前照常开放。

自去年7月埃及军方解除穆尔西总统职务以来，埃及国内安全状况恶化。极端分子以西奈半岛为主要基地，频繁发动针对军警和平民的袭击，并有向首都开罗等核心城市扩散的趋势。官方统计显示，一年多来的袭击已造成超过500人死亡，与“基地”组织有关的极端组织“耶路撒冷支持者”宣称制造了其中的大多数袭击事件。(记者 王蕾)

70名埃塞俄比亚偷渡者在也门附近海域溺亡

(新华社萨那讯) 也门官方萨巴通讯社8日报道，一艘载有埃塞俄比亚人的偷渡船在也门附近海域沉没，船上70人全部溺水身亡。

报道说，这艘载有70名非法移民的小船在靠近位于红海的也门摩卡港时遭遇巨大风浪沉没，也门安全部队正在搜寻船主。报道没有提

及船只沉没时间。一名不愿透露姓名的也门安全官员对新华社记者说，这艘偷渡船6日下午在也门附近海域沉没，海岸警卫队7日发现溺水人员后立即组织抢救，但船上人员均已死亡。

据也门媒体报道，每年从亚丁湾和红海偷渡进入也门的非洲难民有数万人，他们希望借道

也门进入海湾国家和欧洲。因偷渡船条件简陋和超载等原因，翻船事故时有发生。

3月9日，一艘载有索马里人和埃塞俄比亚人的偷渡船在距也门南部舍卜瓦省海岸仅几公里的海域沉没，船上42人死亡，30人获救。

(记者 刘万利 商英侠)

沙特大规模改组政府

(新华社利雅得讯) 沙特阿拉伯国王兼首相阿卜杜拉8日发布命令，对沙特政府进行大规模改组，任命8名新大臣。

根据国王令，沙特高等教育部、伊斯兰事务部、卫生部、文化和新闻部、通信和信息技术部、运输部、农业部和社会事务部的大臣均易人。但是，外交、国防、

财政、石油和内政等部门大臣人选未变。新任伊斯兰事务大臣是苏莱曼·哈伊勒。该部负责沙特全国伊斯兰教基础设施建设和管理，其中包括7万多座清真寺和众多专职宗教人员。

穆罕默德·哈耶兹被任命为卫生大臣，其前任因应对新型冠状病毒(中东呼吸综合征冠状病毒)不利而遭免

职。穆罕默德·哈耶兹上任后仍面临新型冠状病毒持续蔓延带来的挑战，目前沙特已有800多人感染此病毒，其中350多人死亡。

新任运输大臣是阿卜杜拉·穆克比勒，他将负责沙特数百亿美元的铁路和港口建设项目。(记者 王波)



图为当地时间12月5日，马累当地居民从人道主义社团新月会处领取瓶装饮用水。

马尔代夫供水危机十年不遇 民众争相领取瓶装水

(中新网讯) 北京时间12月9日报道，本月4日，马尔代夫首都马累一座海水淡化处理厂突发火灾，导致全岛淡水供应中断。

这座海水淡化处理厂是岛

上唯一一座提供淡水的水处理基地，随后马累陷入全城停水，15万人陷于缺水危机。目前，马尔代夫正从其他岛屿调集淡水支援马累，中

国、印度、斯里兰卡等国已向马尔代夫运送救援水。这是自10年前大海啸以来，马累供水所经受的最大一次考验。

菲律宾红十字会：台风“黑格比”已致菲21人死亡

(新华社马尼拉讯) 菲律宾红十字会8日说，台风“黑格比”6日夜间登陆后，已经造成至少21人死亡。但据官方数据，死亡人数仍为两人。

菲律宾红十字会秘书长格温德琳·庞说，有18名遇难者来自萨马尔，3人来自伊洛伊洛省。

菲官方统计部门国家减灾管理委员会公布，遇难者为一名1岁女婴和一名65岁老人。救灾委主任亚历山大·帕马表示，已经看到网络上流传21人死亡的消息，但是由于官方无法

确认，因此不予采用。受风灾影响，20多万户家庭、100多万人被迫离开家园。但吕宋岛东南部地区的灾民已经开始陆续回家。

菲中部莱特岛和东萨马省部分地区通信仍未恢复，吕宋岛南部和米沙鄢群岛的16个省份大面积停电。由于风灾引发的洪水和山体滑坡，21条国道，7条省道暂停使用。首都大马尼拉区和吕宋岛南部所有学校停课，除医疗和抢险人员外所有政府部门

和工厂停止上班。

菲政府目前投入的紧急救灾资金已达4724万比索(约合106万美元)。而菲军方表示，包括中国在内的11国政府愿意向菲方提供援助。

菲气象部门8日说，台风“黑格比”已降级为热带风暴，近中心最大风速达每小时120公里。由于风暴中心移动速度为每小时10公里，“黑格比”预计将于11日离开菲律宾，菲减灾委提醒在此之前要继续做好抗灾准备。

(记者 杨天沐)